主动对接国际高标准经贸规则,与全球共享中国数字经济发展红利

四地试点增值电信业务扩大对外开放

工业和信息化部4月10日发布《关于开展 增值电信业务扩大对外开放试点工作的通告》 及《增值电信业务扩大对外开放试点方案》,决 定开展增值电信业务扩大对外开放试点工 作。文件有哪些看点?将带来哪些影响?

通告提出,在获批开展试点的地区取消 互联网数据中心(IDC)、内容分发网络 (CDN)、互联网接入服务(ISP)、在线数据处 理与交易处理,以及信息服务中信息发布平 台和递送服务(互联网新闻信息、网络出版、 网络视听、互联网文化经营除外)、信息保护 和处理服务业务的外资股比限制。

中国信息通信研究院副院长王志勤表 示,当前,随着我国数字经济和实体经济融合 程度不断提升,新模式、新业态不断涌现,通 告做出了一系列部署,欢迎外资企业来华开 展经营,通过开放主动对接国际高标准经贸 规则,激发市场主体活力,与全球共享中国数 字经济发展红利。

"比如,试点方案突破了电子数据交换业 务和网络/电子设备数据处理业务外资股比 不得超过50%的限制,这意味着符合条件的 业提供更多云计算服务选择。"王志勤说。

部门部署标准提升行动

新华社北京4月

10 日电 市场监管总

局、国家发展改革委、

工业和信息化部、生态

环境部、住房城乡建设

部、商务部、应急管理

部七部门近日联合印 发《以标准提升牵引设

备更新和消费品以旧

换新行动方案》,目标

到 2025 年完成重点国

家标准制修订294项,

有力支撑设备更新和

施标准提升行动,坚持

标准引领、有序提升,

强化标准比对、优化体

系建设,加快制修订节

能降碳、环保、安全、循

环利用等领域标准,围

绕设备更新、消费品以

旧换新和回收循环利

用三方面布置标准提

耗能效标准,持续完 善污染物排放标准, 加强低碳技术标准攻

关,提升设备技术标准 水平,筑牢安全生产标 准底线。今明两年完

成重点国家标准制修 订113项,持续引领设

标准更新,强化家居产 品标准引领,加大新兴

消费标准供给。今昨

两年完成重点国家标准制修订115项,有效

环利用标准供给。今明两年完成重点国家标

推动标准和政策统筹布局、协同实施。大力

推进绿色产品、高端品质认证。建立消费品

质量安全监管目录,强化产品质量监督抽

查。配套出台一批"新三样"中国标准外文

版,推动我国优势技术、产品、服务走出去。

同时要加强监督检查,监测评估标准实施成

效和问题,扎实推动行动方案落地见效,最大

准制修订66项,有力推动产业循环畅通。

三是推进绿色设计标准建设,健全二手 产品交易标准,提升废旧产品回收利用标准, 完善再生材料质量和使用标准,加大回收循

行动方案明确了相关保障措施,提出要

二是推动汽车标 准转型升级,加快家电

一是加快提升能

升工作任务:

行动方案提出实

消费品以旧换新。

■率先开展试点工作的地区为北京市服务业扩大开放综合示范区、上 海自由贸易试验区临港新片区及社会主义现代化建设引领区、海南自由贸 易港、深圳中国特色社会主义先行示范区

外资企业可独资提供物联网平台服务。"王志 勤说,当前智能家居、工业互联网、车联网等 物联网平台市场规模快速增长,进一步放宽 外资企业的市场准入,能够不断丰富产品和 服务供给,激发本土企业创新活力,提升服务 水平和国际竞争力,促进我国物联网产业更

值得注意的是,本次试点开放的互联网 数据中心及其下属子项"互联网资源协作业 务",为首次对港澳以外的境外资本开放,且 不设股比限制。"随着数字经济、人工智能的 蓬勃发展,算力已经成为全球紧缺的战略性 资源和支撑数字经济发展的重要基础设施 2018年以来,我国数据中心机架数量年复合 增长率超过30%。这项政策欢迎外资企业参 与我国算力基础设施投资建设,也为国内企

新华社北京4月10日电(记者吴雨 张

千千)记者10日从中国人民银行获悉,近日

中国人民银行联合国家发展改革委、工业和

信息化部、财政部、生态环境部、金融监管总

局和中国证监会印发《关于进一步强化金融

支持绿色低碳发展的指导意见》,做好绿色

未来5年,国际领先的金融支持绿色低碳发

展体系基本构建;到2035年,各类经济金融

绿色低碳政策协同高效推进,金融支持绿色

低碳发展的标准体系和政策支持体系更加

成熟,资源配置、风险管理和市场定价功能

得到更好发挥。

据介绍,指导意见提出的主要目标是,

金融大文章,积极支持绿色低碳发展。

根据通告,率先开展试点工作的地区为 北京市服务业扩大开放综合示范区、上海自 由贸易试验区临港新片区及社会主义现代化 建设引领区、海南自由贸易港、深圳中国特色 社会主义先行示范区。

中国信息通信研究院政策与经济研究所 所长辛勇飞认为,本次是按照国家有关部署, 在四个地区率先开展试点。这四个地区在信 息通信产业发展基础、吸引外商投资等方面 各有资源禀赋和制度优势,采用试点先行的 方式,有利于取得更多可复制可推广的经验, 推动电信市场进一步扩大开放。

据了解,目前我国在自由贸易试验区开放 了10项增值电信业务中的8项,其中6项不设 外资股比限制,在全国范围内进一步取消经营 类电子商务等多项业务的外资股比限制。

近年来,我国电信业对外开放持续深化,

七部门印发指导意见

进一步强化金融支持绿色低碳发展

披露方面,指导意见提出,推动金融系统逐

步开展碳核算,制定出台统一的金融机构

和金融业务碳核算标准。制定统一的绿色

金融标准体系,加快研究制定转型金融标

准。推动金融机构和融资主体开展环境信

息披露,推动跨部门、多维度、高价值绿色数

指导意见明确,推进碳排放权交易市场建

设,逐步扩大适合我国碳市场发展的交易主

体范围。鼓励金融机构利用绿色金融或转

型金融标准,加大对能源、工业、交通、建筑

在促进绿色金融产品和市场发展方面,

等领域绿色发展和低碳转型的信贷支持力别、早预警、早处置能力。

电信市场繁荣发展,外资便利化水平不断提 升,截至2024年3月底,1926家外资企业获 准在华经营电信业务。

"我国增值电信领域已形成主体多元化 的市场,外商投资企业比例持续提升,本次试 点开放后,将有助于更大力度吸引外资,巩固 外资在华发展信心,提升外商投资合作质量 和水平。"中国信息通信研究院政策与经济研 究所副所长张春飞说。

根据通告,对于获得试点批复的外资企 业,将遵循"内外资一致"原则进行管理,外商 投资企业需按照电信条例等规定取得电信业 务经营相关试点批复,并在电信业务经营活 动中遵守法律法规和试点批复相关规定,接 受、配合电信管理机构及有关主管部门的监

据了解,下一步,工业和信息化部将对 接高标准经贸规则,深入开展电信领域对外 开放政策研究,不断优化电信领域市场营商

> 新华社记者 王悦阳 张辛欣 张晓洁 (据新华社北京4月10日电)

展力度,支持符合条件的企业在境内外上市

规、完善金融机构绿色金融考核评价机制、

丰富相关货币政策工具、深化绿色金融区域

气候变化相关审慎管理和风险防范,逐步将

气候变化相关风险纳入宏观审慎政策框架,

推动金融机构将气候变化相关风险纳入风

险控制体系和公司治理框架。加强对绿色

金融的行为监管和功能监管,提高风险早识

改革等举措。

此外,指导意见还提出推动完善法律法

中国人民银行有关负责人介绍,要强化

李强赵乐际分晤西米纳

据新华社北京4月10日电 国务院总理李强4月10日上午 在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的密克罗尼西亚联邦 总统西米纳。

李强表示,中国同密克罗尼西亚联邦建交35年来,两国关 系取得长足发展,中密友好历久弥坚,合作成果丰硕。昨天,习 近平主席同总统先生举行会谈,共同擘画了两国关系发展新蓝 图。中方愿同密方一道,以两国元首重要共识为战略引领,发扬 传统友好,深化政治互信,拓展互利合作,推动中密全面战略伙 伴关系不断走深走实,更好惠及两国人民。

李强指出,中方一贯支持密方维护主权独立、国家统一、领 土完整,探索符合自身国情的发展道路,愿同密方加强发展战略 对接,在高质量共建"一带一路"框架下扎实推进基础设施建设 农渔业、医疗卫生等领域合作,深化教育培训、文化旅游等人文 交流,更好实现合作共赢。中方愿同密方一道,携手应对气候变 化等全球性挑战,加强在国际和地区事务中的协调配合,维护发 展中国家共同利益

据新华社北京4月10日电 全国人大常委会委员长赵乐阿 10日在北京会见密克罗尼西亚联邦总统西米纳。

赵乐际表示,习近平主席昨天同总统先生举行了重要会晤 为两国关系发展擘画了蓝图。中方愿同密方一道,落实好两国 元首重要共识,不断充实中密全面战略伙伴关系内涵。中国全 国人大愿同密联邦国会加强友好交往,为两国务实合作提供法 律保障。中密同为"全球南方"国家,中方愿同包括密在内的太 平洋岛国以诚相知、以礼相待、以心相交,共建更加紧密的中国 同太平洋岛国命运共同体。

李强签署国务院令

公布《生态保护补偿条例》

据新华社北京4月10日电 国务院总理李强日前签署国务 院令,公布《生态保护补偿条例》(以下简称《条例》),自2024年6 月1日起施行。

生态保护补偿制度是生态文明制度的重要组成部分。《条 例》全面贯彻落实习近平生态文明思想,坚持绿水青山就是金山 银山的理念,将党中央、国务院关于生态保护补偿的规定和要求 以及行之有效的经验做法,以综合性、基础性行政法规形式予以 巩固和拓展,确立了生态保护补偿基本制度规则,以充分发挥法 治固根本、稳预期、利长远的作用。《条例》共6章33条,主要规定 了以下内容:

是明确生态保护补偿的内涵。二是明确工作原则、健全 工作机制。三是规范财政纵向补偿。四是完善地区间横向补 偿。五是鼓励推进市场机制补偿。六是强化保障和监督管理。

李希会见巴西客人

据新华社北京4月10日电 中共中央政治局常委、中央纪委 书记李希10日在北京会见由巴西劳工党主席霍夫曼率领的高 级干部考察团。

李希表示,今年是中巴建交50周年。中方愿同巴方共同落 实好习近平主席与卢拉总统达成的重要共识,推进各领域各层 级友好交流,增强政治互信,深化战略合作,推动中巴全面战略 伙伴关系提质升级。中国共产党愿同巴西劳工党以两党建立关 系40周年为契机,进一步深化党际关系。李希还介绍了习近平 总书记关于党的自我革命的重要思想以及全面从严治党和反腐

韩正会见萨尔瓦多客人

见由萨尔瓦多新思想党领导人、当选副总统乌略亚率领的萨尔 瓦多新思想党高级干部考察团。

韩正表示,中萨建交5年多来,两国关系全面快速发展 2019年,习近平主席同来华访问的布克尔总统达成重要共识。 中方愿同萨方共同落实好两国元首共识,巩固互信,深化共建 "一带一路"等合作,增进人文交流,加强国际和地区事务沟通协 调。中国共产党愿同萨尔瓦多新思想党构建新型政党关系,推

一季度汽车产销同比增6.4%和10.6%

据新华社北京4月10日电 (记者张晓洁 高亢)记者10日 从中国汽车工业协会获悉,1至3月,我国汽车产销量分别达 660.6万辆和672万辆,同比分别增长6.4%和10.6%。

中汽协副秘书长陈士华介绍,一季度,汽车行业经济运行起 步平稳,实现良好开局。春节后,各企业新车集中上市,车展等 线下活动陆续开展,部分地区出台以旧换新等促销政策,拉动汽 车销量环比同比呈现较快增长。

中汽协数据显示,我国新能源汽车产销量延续快速增长势 头。1至3月,我国新能源汽车产销量分别达211.5万辆和209 万辆,同比分别增长28.2%和31.8%,市场占有率达31.1%。在 新能源汽车主要品种中,与上年同期相比,三大类新能源汽车品 种产销量均呈不同程度增长。

二等奖

三等奖

四等奖

二等奖(追加)

4月10日,"雪龙"号极地考察船停靠山东青岛。考察队于2023年11月1日从国内出发,历时5个多月,总航程8.1万余海里。自

然资源部与山东省人民政府在青岛奥帆基地码头举行欢迎活动,之后,"雪龙"号将举办为期三天的开放日活动,供社会公众参观。

CHINARE

海峡的距离阻隔不断两岸同胞骨肉亲情

程度释放标准化效能。

促进消费品以旧换新。

脉、共同的文化、共同的历史,更重要的 绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素, 是我们对民族有共同的责任、对未来有 归根到底就是实现两岸同胞对美好生活 共同的期盼。我们要从中华民族整体利 的向往,让包括台湾同胞在内的全体中 益和长远发展来把握两岸关系大局。

园。中华民族、中华文明几千年来历经 14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有 沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断, 关键在于中华民族始终有着国土不能 分、国家不可乱、民族不可散、文明不可 断的共同信念。一个坚强统一的国家始 终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女 的命运所系。两岸同胞要坚决反对"台 独"分裂活动和外部势力干涉,坚定守护 中华民族共同家园,共同追求和平统一 识。中华民族在漫长历史中,共同建设了 的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌 握在中国人自己手中。

人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和 家人,应该常来常往,越走越近、越走越 平发展,关键是坚持体现一个中国原则的 "九二共识",核心是对两岸同属一个国 家、一个民族的基本事实有共同的认知。 只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国 人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就 家里人的事先接触交流起来,增进了解, 累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福 要坚定中华文化自信,自觉做中华文化

祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸 习近平强调,两岸同胞有共同的血 关系的出发点和落脚点。共创中华民族 第一,坚定守护中华民族共同家 族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领 能力同台湾同胞一起共创美好未来。

图为"雪龙"号停靠在青岛奥帆基地码头(无人机照片)。

我们始终以台湾同胞福祉为念,率 先同台湾同胞分享中国式现代化发展机 遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为 台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台 湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意 包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写 了中国历史,共同创造了中华文化,共同 两岸同胞都盼望家园和平安宁、家培育了民族精神。两岸同胞从来都是一 亲。我们将采取更有力措施积极推动两 岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交 心,在交往中增信,促进心灵契合。我们 热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走, 也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

> 中华文化是中华民族的精神命脉, 是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞

的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民 族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华 民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。 经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国 式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前 景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝 国人过上更好的日子,共同实现中华民 图,而且创造了许多远远超出孙中山先生 设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚 向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需 要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也终将 在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青 年必将大有可为,也必定大有作为。我们 欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆 梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造 更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学 互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接 力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花莲县海域发 生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失, 我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表

马英九表示,坚持"九二共识"、反对 "台独",是两岸关系和平发展的共同政 治基础。两岸人民同属中华民族、都是 炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中 华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行, 致力振兴中华。

> 与会台湾青年代表作了发言。 王沪宁、蔡奇等参加会见。

排列3第24091期公告

中奖号码: 196 直选每注奖金1040元

组选3每注奖金346元 组选6每注奖金173元 排列5第24091期公告 中奖号码: 19651 每注奖金100000元

新华社记者 李紫恒摄

体彩公报

超级大乐透第24040期公告

中奖号码:

05 +12+16+29+30

一等奖 9689751元

一等奖(追加) 4 7751800元

一等奖基金积累数:

907166366.81元

123

76

336

945

114513元

91610元

10000元

3000元

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司拟对中国供销集团(大连)经贸有限公司债权进行处置。截止2024年3月31日,该债权总 额为7,019.50万元。债务人位于辽宁省大连保税区,该债权由中合置业有限公司,中合供销(黑龙江)有限公司提供连带责任保证担保;由中 合置业有限公司持有的中合供销(黑龙江)有限公司5,000万股股权、中合置业有限公司持有的中国供销集团(绥化)天泽粮食仓储有限公司 的1,786万股股权、中国供销资产管理有限公司持有的中国供销集团(大连)经贸有限公司的18,400万股股权提供质押担保

该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备相应的条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资 产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参 与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人员等有近亲 属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人 等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规 定不得收购、受让标的债权的主体。

公告有效期:自本公告刊登之日起15个工作日

受理征询或异议有效期:自本公告刊登之日起15个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与上海市分公司联系。

联系人: 陆女十: 吴女十

联系电话:021-52000970;021-52000887

电子邮件:lumiduo@cinda.com.cn;wuxiaoping1@cinda.com.cn 分公司地址:上海市静安区北京西路1399号信达大厦24-25楼

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:021-52000868、021-52000862 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:xiayang@cinda.com.cn;gaoqin1@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn

本报地址:上海市威海路755号 电话总机: (021)22899999

邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 传真: (021)52920001(白天)

发行专线电话: (021)62470350 广告专线电话: (021)62894223 本报北京办事处 本报浙江记者站

北京市崇文门东大街6号8门7层 杭州市庆春路182号7楼

电话: (0571)87221696

定价每月30元 零售1.00元 上海报业集团印务中心

电话: (010)67181551